

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Post Nubila...

Al menos así lo dice el adagio latino, que «después del nublaro luce el sol...»

Después de unas semanas en que el viento y la lluvia—si lluvia puede llamarse a unas gotas cernidas, que de vez en vez, han caído—ayer por primera vez lució en las primeras horas de la mañana un sol limpio, demasiado limpio, por como andaba la atmósfera en días en eriores.

Parecía como si se saliese de una pasadilla, en la que por cierto no abundaban las grates impresiones. Y lo más grave del caso es, que durante esos días, en que hemos estado bajo la influencia del viento o de la humedad de la atmósfera los pobres campesinos, que como decíamos anteriormente tienen su mirada en el cielo en demanda de misericordia, que se apiade de la poca cosecha que todavía hay en algunos sitios, se han visto constantemente defraudados.

Pocas veces hemos visto, el tiempo mejor preparado para la lluvia; pero a pesar de su larga preparación, apesar de cerrarse como suelo decirse las noches en agua, al día siguiente nos encontrábamos con cuatro gotas, propicias para formar el barro de las calles; pero desesperante para los pobres labriegos, que en continuada agonía van como van desapareciendo las pocas esperanzas y formándose el negro fantasma de la miseria.

Es un tema poco agradable que nos ofrece la triste realidad, que no se resuelve ciertamente con lamentos, pero que es hasta de misericordia el recordarlo, porque la situación en que ya andaban los trabajadores del campo, de las minas y ahora del Arsenal, como decía días pasados la prensa cartagenera, están pidiendo que una mano generosa les preste ayuda, y les favorezca en estos momentos en que parecen conjurarse contra e los todas las contradicciones. En más de una ocasión hemos expuesto la situación en que se quedó la clase obrera a raíz de la declaración de la guerra.

Par das las minas, con unos años continuados de sequía, y sin la válvula de la emigración, se llegó a un estado verdaderamente difícil y grave; para remediarlo, se formó aquella memorable comisión de fuerzas vivas, que presidió el virtuoso Prelado de la Diócesis, y se consiguió que se iniciasen en gran escala las obras públicas, con lo cual se consiguió la doble ventaja, de utilizar e los brazos parados, y establecer con ellas unas mejoras, que con carácter permanente han quedado en la región.

Pues algo de eso hay que intentar de nuevo el silencio; sería injusto, y acaso contribuiría a formar erróneos conceptos sobre e estado de la clase obrera en esta provincia.

Bien está, que luzca de nuevo el sol, ansia constante de los que vivimos en esta hermosa tierra, donde el sol es la mitad de la vida; pero hubiéramos preferido, que al lucir ahora hubiera sido después de la lluvia, que hubiera alegrado a los campos, y en ellos hubiera ejercido su influjo bienhechor.

Así nuevamente seguirán los ojos de los campesinos clavados en lo alto, sintiendo las más fuertes emociones, cada vez que se oculte el sol y haga presagiar los más remotos asomos de lluvia, y llevando los más dolorosos desengaños cuantas veces vuelva aparecer, sin hacerles la gracia, que tanto necesitan, y que con tanta ansiedad esperan.

FARMACIAS NOCTURNAS

Estas noche permanecerán de guardia las siguientes:
Farmacia de don José Reyert.—Plaza de Apóstoles, 16.
Farmacia de don Pedro Flores.—Calle de Pascual

Notas deportivas

El Real Murcia juega en Castellón el domingo

El Real Murcia se desplaza el domingo a Castellón donde jugará en partido de Liga con el titular.

Por la descalificación que pesa sobre los jugadores Torregrosa y Mauri, expulsados el domingo en Tolosa, desconocemos la alineación del equipo castellonense.

E Murcia es posible presente el mismo equipo que el domingo en La Condomina, con la exclusión de Baños I por H. Ibig aunque se sostiene por algunos que debe jugar Baños II de medio izquierdos.

Para actuar de árbitros han sido pedidos para actuar en Castellón y Murcia Villena, Melón, Loverses.

La visita del River a Elda

El River Thader jugó el domingo en Elda contra el titular, en partido de promoción.

En el primer tiempo se lesionó al poco de empezar el portero del equipo murciano, teniendo Villaplana que sustituirle, quedando nueve jugadores sobre el terreno.

Esta primera parte se acabó con el empate a dos tantos. En la segunda marcaron cuatro tantos los de Elda y ninguno los del River. Dos de aquéllos fueron de penalty.

Gustó mucho el juego del River, según referencias que tenemos a la vista.

El domingo en Zarandona

El domingo jugará en el campo de Zarandona el Lorca F.C. continuando los partidos de promoción.

Es el primer partido en que participa el Imperial.

LISCANO

Conservatorio Provincial de Música y Declamación

Concierto de Música de Cámara

En el salón de actos de este Centro artístico, se celebrará el sábado día 9, a las seis y media de la tarde, una interesante audición de Música de Cámara, dedicada a los alumnos de las distintas clases del Conservatorio.

Se interpretarán varias obras clásicas y modernas a Trio, por los profesores de Centro, señores Salas y Carrasco y el exalumno don Francisco Acosta.

El programa es muy interesante y se espera que, como de costumbre, los salones del Conservatorio se vean rebosantes de alumnos y aficionados.

La entrada será libre.

El vuelo de Franco

El avión que utiliza llevará dos motores de 600 caballos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Es probable que el comandante Franco utilice uno de los aviones «Dornier» que se están construyendo en Cádiz para realizar su proyecto de vuelo alrededor del mundo. Dependiendo de la fecha de entrega del aparato en los talleres.

Llevará como motores dos de la casa Hispana de 600 caballos de fuerza cada uno.

Son por lo tanto 600 caballos más que el Plus Ultra.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

COTIZACIÓN DEL DIA 5

| | |
|-----------------|--------|
| Interior 4% | 75.40 |
| Amortizable 5% | 91.50 |
| Amortizable 4% | 80.50 |
| Banco de España | 585.00 |
| Tabacos | 000.00 |
| Franco | 25.85 |
| Libras | 32.00 |
| Dólares | 6.60 |
| Liras | 070.00 |

Lo que hacen y dicen los que rigen los destinos de España

En una nota oficiosa se refuta un artículo aparecido en Francia en el que se afirma que el Gobierno español está asediado por reclamaciones de los de Francia e Inglaterra, por haber intentado la tarea de nacionalizar las industrias, y que Sánchez Guerra y los artilleros no fueron movidos ni por instinto conservador ni liberal

Entre los artilleros a quienes se concede el reintegro figura el coronel del Regimiento que guarnece Murcia.—Se accede a una solicitud, autorizando al marqués de Casa Ximénez para estudiar y formular un proyecto de a tovia que partiendo de Madrid, pase por Murcia, Cartagena y Alicante.—En la Gaceta aparece el decreto sobre la construcción de un edificio para Escuela en Cieza (Murcia).—Se anuncia la fecha de comienzo del curso de educación ciudadana

POR TELEGRAMA

Madrid.—De madrugada se facilitó a la Prensa una nota oficiosa como contestación a un artículo aparecido en el periódico «L'Action Française» y que decía así:

«El Gobierno estima que uno de los casos más legítimos y de mayor conveniencia para el país, en que puede hacer uso de la facultad que le concede el Real Decreto de 3 de Febrero para utilizar una parte de los periódicos en la difusión de noticias o explicaciones que orienten a la opinión pública es el de dar a conocer siquiera sea en mínima parte, la contrastada información de prensa extranjera con relación a España, de que dispone, comentándola o rebatiéndola, según su punto de vista, con el fin de mantener despierta y tonificada la conciencia nacional en aspecto tan importante.

A tenor de ello, y en prueba de imparcialidad, para que sea más precisa y coherente a refutación, el Gobierno empieza por facilitar la copia literal del informe recibido ayer en la Oficina de información y prensa en lo que se refiere al periódico «La Acción Française» dice así: Publica este periódico un artículo sobre la situación de España diciendo que se ha hecho gran comentario de la afirmación de General Primo de Rivera según la cual le es hostil el noventa por ciento de los periódicos, lo que no encuentra grave el articulista, pero su cambio si encuentra peligroso la hostilidad de la prensa extranjera y principalmente la inglesa. Afirma que otra ocasión y ha dicho que el Gobierno español inquietaba intereses y que su legislación social era mal vista de los medios industriales, por esto un conservador como Sánchez Guerra ha estado frente al Gobierno y también lo están los artilleros que son elementos reaccionarios: por todo lo cual parece como si el señor Marqués de Estella hubiese desafiado las fuerzas económicas y financieras pero además ha emprendido la tarea de nacionalizar a las industrias lo que ha provocado protestas en el extranjero, pues no hay que olvidar que el cobre de Riotinto es inglés, el plomo de Peñarroya es francés, los tranvías belgas y el petróleo de diversos países. En este momento el Gobierno español está asediado por reclamaciones del Gobierno de Francia, achuchado por el de Inglaterra.

Termina diciendo que la dictadura no ha sido prudente, pues para eso hacía falta un apoyo en la opinión que no tiene por haberse adelantado al despertar España. En lo que se refiere al cómputo de prensa hostil declarado con exagerada sinceridad en una nota del Gobierno, ya ha escarificado bien su Presidente que se refiere solo a la de Madrid, pues en provincias la proporción es muy otra, y aun en Madrid mismo la cantidad de los periódicos neutrales e inclinados al juicio favorable puede sustituir el número.

Además es sabido que la dictadura no ha intentado emplear ninguno de los resortes que en su mano tiene para cambiar la orientación de los periódicos. Ciertamente que en algunos medios industriales fué acogida con prevención que cada día cole ante el primario beneficio de ella la moderatísima y humana legislación social acometida por el Gobierno pero esta sobre ser justa es inaplazable y si Dios quiere que se última será la mejor herencia y el más seguro fiador de paz que la dictadura deja. No puede afirmarse tan rotundamente como lo hace el articulista de «La Acción Française» que el cobre de Riotinto sea inglés y el plomo de Peñarroya francés y los tranvías belgas y los petróleos cosmopolita. E los negocios gozando de antiguas cesiones arriados o concesiones a Compañías extranjeras pero ello no puede implicar la pérdida de soberanía del Estado Español ni la renuncia cuando sea jurídicamente posible a la nacionalización de empresas de labor difícil y llena de enojos e inquietudes pero de obligado patriotismo a que solo los pueblos y los Gobiernos en estado de cataplasma renunciará. Nada mejor puede decirse en elogio del actual Gobierno que reconocer que ha emprendido esta labor aunque con suficiente prudencia y tacto para evitar situaciones difíciles que no se han presentado ni es posible que se presenten mientras el Gobierno mantenga su derecho, pero es inevitable que el medio centenar de millones que el Gobierno ha gastado para el Ejarío administrando por sí los petróleos sin producir aza ni entorpecimiento y los ocho o diez millones en que ha aumentado el rendimiento de las minas del Estado Arrayanes y Almadén y otras ventajas que no parece prudente enumerar en este trabajo hayan disminuido otras ganancias no tan justificadas.

Contra esto en equidad no debe protestar la opinión pública extranjera y sería absurdamente criminal que por que protestara la nacional producción quebranto a un Gobierno que defiende los intereses del país, y aún desde cierto punto de vista su dignidad.

La última consideración a rebatir es la de carácter político; ni el señor Sánchez Guerra ni los artilleros rebeldes, que no son los más le ha movido en su conducta en esta ocasión, ningún instinto conservador ni liberal, sino meras ofuscaciones pasionales a que el demonio que se apodera del alma de los hombres jóvenes o vehementes y los lanza ciegos contra lo que debiera ser para ellos más sagrado; si el régimen actual no contara con la enorme fuerza de opinión difusa que le asiste, ya había caído ante la obstinada campaña de ataques fuera y de inhibiciones y silencios dentro, pero es que es raro el español que a estas horas no haya tocado las beneficios consecuencias de ser bien gobernado; Paz en Marruecos, y dentro del país seguridad personal, reducción del servicio militar, protección de familias numerosas, creación de miles de escuelas y algunos Institutos protección a la agricultura, mejora de jornales leyes sociales, amparo a la vejez y corrección adecuada a la infancia delincuente; buenos y muchos caminos obras de riego, Sanatorios, Hospitales, dispensarios, urbanización, abastecimientos

de aguas, docenas de puentes, artillado de b ses millares que no admiten improvisación, unidades navales de gran eficacia, mejora de haberes al alero pobre y a las clases pasivas humildes, disminución de descuentos a los funcionarios, decorada dotación de instalaciones, en el extranjero tratados de comercio y de paz y de arbitraje, constituyen labor que solo un pueblo estulto podrá dejar de apreciar y el español no lo es ni lo impresionan discursos ni murmullos vengados de fuera, movidos por Dios sabe que estímulos, o nazcan dentro amparados por el vocerío de unos millares de descontentos que a no existir serían triste signo de que el gobierno había claudicado ante todas las rebeldías e intereses.

Reingreso de artilleros

En el «Diario Oficial del ministerio del Ejército» se publica una relación de jefes de Artillería, a quienes se ha concedido el reintegro.

Son los coroneles Fernando Latorre, Silvio Gallego y Miguel Hernández. Este desempeñará el cargo de jefe del tercer Regimiento de a pie de guarnición en Murcia; los comandantes La Grima y Badillo y el capitán Alcover.

La donstrucción de una autovía que pase por Murcia

En la «Gaceta» aparece una disposición accediendo a la solicitud presentada por don Mariano Alonso Castriello, marqués de Casa Ximénez y autorizándole para estudiar y formular un proyecto de autovía que partiendo de Madrid pase por Murcia, Cartagena y Alicante.

El proyecto deberá presentarse en el plazo máximo de un año y medio. Otras disposiciones que publica la «Gaceta»

Además de la disposición referida inserta la «Gaceta» las siguientes: Un decreto relativo a la construcción de un edificio en Cieza (Murcia) destinado a escuela de niños y niñas. Las obras se llevarán a efecto por contrata en la cantidad de 244.775 pesetas con 96 céntimos líquido rebatiente una vez deducidas quinientos mil pesetas que importan los materiales. El Ayuntamiento de Cieza aprobará sesenta mil pesetas.

Declarando de carácter obligatorio la adquisición para todos los establecimientos españoles dedicados a hospedaje del llamado «Libro oficial de reclamaciones» en el cual los huéspedes podrán anotar cuantas deficiencias o anomalías se observen.

Displiciendo que García Goyena continúe figurando como asambleista por derecho propio.

Nombrando asambleista por su condición de vocal de la Comisión permanente de codificación a Francisco Paula Rives.

Anunciando que el día 12 a las dos de la tarde expira el plazo para la admisión de proposiciones de compra del cañonero «Alvaro Bazan».

El curso sobre educación ciudadana

En este periódico oficial se anuncia que el curso de educación ciudadana

comience en Toledo el día 10 de Marzo hasta el 25 del mismo mes, y se ordena a los gobernadores civiles y a los alcaldes de cabecera de partido auxiliar a los comandantes en su misión proporcionándoles campo para ejercicios gimnásticos y militares.

Se sabe que en el curso preparatorio de educación preliminar se darán conferencias sobre Hacienda, Administración general, Sanidad, Higiene, deberes ciudadanos y otras cuestiones sociales a cargo de Yanguas, Calvo Sotelo, Aunós y otras personalidades.

El Presidente despacha con el Rey

El general Primo de Rivera estuvo en Palacio despachando con el monarca en unión del ministro de Hacienda, y del de Gobernación.

Fueron sometidos a sanción diversos decretos de uno y otro departamento. De los de Hacienda son interesantes uno sobre concesión de terrenos para la construcción de casas militares y otro incrementando el crédito de una sección del ministerio de Economía.

A la salida dijo Martínez Anido a los periodistas que no ofreció interés lo firmado.

Regreso de dos ministros

Procedente de Málaga y acompañado de su esposa llegó a la Corte el ministro de Hacienda.

De Valencia volvió el ministro de Economía.

Uno y otro fueron recibidos por el alto personal de sus departamentos.

Telegramas al jefe del Gobierno

De Hoover y Coolidge ha recibido telegramas de felicitación el general Primo de Rivera.

Ante una Exposición

Se lleva a Sevilla el Archivo de Colón que figurará en este Certamen

Pagó el duque de Veragua un millón doscientas cincuenta mil pesetas

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Marchó a Sevilla el jefe del Archivo de las Indias, Cristóbal Bermúdez, llevando el archivo de Colón que figurará en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Se encontraron depositado en el Banco de España y por su adquisición pagó el duque de Veragua un millón doscientas cincuenta mil pesetas.

Consta el archivo de 124 documentos.

Doctor Aguilera Bernabé

De la Maternidad de Madrid Especialista en matriz, embarazo y partos.

Consulta de 11 h. Plaza de las Flores número 4.

Notas de cine

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES:

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento. Tijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Gambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones; y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22. Modelos exclusivos

«La Osa del Oso» es un juego de cartas que John Gilbert aprendió mientras hacía su película «Los Osos». Un grupo de jugadores elige un «oso» y un cazador. Ambos están con los ojos vendados. El pasatiempo consiste en que el cazador debe dar un porrazo al oso con un telego de arena, y el juego continúa hasta que todos los del grupo han tomado parte activa. Gilbert se ha vuelto tan aficionado a esta broma que la incluye siempre en sus recepciones privadas.

Ramón Novarro preparó un campo de «J. J. Alai», y ha introducido en Hollywood este juego mexicano de pelotas. La primera vez que Douglas Fairbank trabajó para la pantalla adaptó la antigua «badminton» inglesa a cierta combinación de tenis badminton que él llama «Dengh, hijo».

Vilma Banky está ahora enseñando a sus amigos un «juego» que se sacian que aprendió en una de sus recientes películas y que se juega con pequeños bailes de dulce.

El último juego extranjero que ha penetrado en Hollywood, importado de Europa por Cecil De Mille para su primera producción en los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, es «la rueda aérea». Son unas ruedas de metro y medio de altura en que se meten las muchachas sujetándose de pies y manos con tirantes. En seguida comienza la carrera, y la chica más hábil para conservar el equilibrio resulta vencedora.

«El rescate» El reparto de esta película comprende un número de artistas entre los que figuran: Lois Wilson, Edmund Burns y William V. Mong.

Se trata de un vigoroso melodrama cuya acción gira en torno de Wu Fang cabecilla de una peligrosa banda de malhechores chinos, el cual trata de apoderarse de una fórmula de gas explosivo inventada por el ingeniero Benton Meredith (Edmund Burne), de la oficina química que el gobierno norte americano posee en San Francisco. Meredith está por casarse con Lois

Brewster (Lois Wilson), viuda joven y que tiene un hijo. Wu Fang se apodera del hijo de Lois para así pedir como rescate el secreto del invento del ingeniero.

Hecha la propuesta del rescate por uno de los de la banda de Wu Fang, a Meredith, éste se niega a revelar el secreto, manifestando que no le pertenece a él mismo, sino al gobierno. Lois pide a Meredith que le saque al hijo pero éste no accede a entregar el invento. Lois acusa de egoísmo y en cierta ocasión se apodera de un frasco en la que ella supone que está la fórmula y va a entregarla a Wu Fang como rescate. Pero los chinos encuentran que eso no es más que agua pura y, creyéndose burlados, secuestran también a Lois.

Si guese de aquí la parte más emocionante de la película hasta que Meredith descubre el escondrijo de los malhechores, con ayuda de la policía, devuelve la libertad a Lois y a su hijo, después de una lucha terrible en la que muere Wu Fang y prisioneros sus peligrosos secuaces.

Boletín Religioso

Marzo-1929

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José. Toque de Alba por la mañana a las cinco. Toque de Oraciones por la tarde a las seis y media.

Santoral

DIA 6

Miércoles—Santos Víctor y Victorino, San Olegario y San Cirilo.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 6.—En Santa Eulalia.

Día 7.—En Santa Catalina.

Allegro El afilador de Hojas mejor que existe. Venta en el Bazar M. J. ciano

Banco de España

Negociaciones de 300 millones de pesetas de Deuda Ferroviaria Amortizable del Estado al 4'50 por 100

El día 11 del corriente mes, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, se admitirán suscripciones al empréstito de la mencionada deuda.

Para más detalles, véase el anuncio expuesto en la tabla para los mismos de esta sucursal.

Murcia 6 de Marzo de 1929. Por El Secretario, M. Díez Albaladejo.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinader Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemens, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Benquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandres, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia so jueves a las 3 de la tarde.

A los exportadores de vinos, coñacs y licores

Los exportadores de vinos, tanto finos y de marcos como corrientes de mesa, así como los fabricantes de licores de marcos y coñacs, podrían colocar partidas considerables en los mercados de Egipto, si prestaran a los mismos la atención debida.

Tienen al noticia de la bondad y riqueza de nuestra producción vinícola, y por referencias conocen la fama adquirida en todo el universo por algunas marcas de nuestros licores y coñacs. Continuamente están preguntando porqué nuestros exportadores no hacen llegar a nuestra producción, que sin ser conocida, ya tiene al buena fama.

Actualmente Egipto pasa unos momentos de gran prosperidad. Apaciguadas las luchas políticas que tism

po atrás le azotaban, ha obtenido con esta tranquilidad aumentar sus exportaciones de su producción de algodón, lo que ha proporcionado a la economía del país una situación favorable.

Nuestros exportadores deberían aprovechar estas circunstancias favorables, que ofrecen la perspectiva de seguir en aumento, para ver de introducirse allí de una manera efectiva. Es país de una capacidad de consumo, importantísima por lo que se refiere a estos productos, por cuya causa a otras naciones productoras le dedican sus preferencias, por ser los productos egipcios los más interesantes de los países africanos.

El Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, pone a disposición de cuantas firmas españolas se hallen interesadas en este asunto, todos los datos que ha recibido de su Delegación en Alexandrie.

El nuevo horario de la Compañía M. Z. y A.

El día 1, comenzó a regir el nuevo horario de trenes implantado de acuerdo con el Gobierno, por la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Correo Madrid-Cartagena

Salida de Madrid, a las 21'45
Llegada a Murcia 8'25
Salida de Murcia 8'45
Llegada a Cartagena 10'40
Salida de Cartagena 18'35
Llegada a Murcia 20'30
Salida de Murcia 20'50
Llegada a Madrid 8'30

Rápido Cartagena-Chinchilla

Salida de Chinchilla, a las 15'10
Llegada a Murcia 18'52
Salida de Murcia 18'58
Llegada a Cartagena 20'30
Salida de Cartagena 7'50
Llegada a Murcia 9'21
Salida de Murcia 9'27
Llegada a Chinchilla 13'40

Mixto a Cartagena

Salida de Murcia, a las 7'10
Llegada a Cartagena 9'10

Trenes de viajeros entre Cartagena y Chinchilla

Salida de Cartagena, a las 6'00
Llegada a Murcia 7'50
Salida de Murcia 8'04
Llegada a Chinchilla 12'50

Salida de Cartagena 13'00
Llegada a Murcia 14'50
Salida de Murcia 15'10
Llegada a Chinchilla 20'00

Salida de Chinchilla 8'40
Llegada a Murcia 18'05
Salida de Murcia 18'40
Llegada a Cartagena 15'35

Salida de Chinchilla 16'15
Llegada a Murcia 20'35
Salida de Murcia 21'23
Llegada a Cartagena 23'00

Salida de Cartagena 19'45
Llegada a Murcia 21'45

Salida de Cartagena 16'50
Llegada a Murcia 19'35
Salida de Murcia 21'30
Llegada a Chinchilla 5'10

Jaulas Gran colección para todos los gustos BAZAR MURCIANO

'La Pantalla'

En su número de esta semana publica:

Portada, Sally Blane: Contraportada, Richard Arden, La Película española, por Marquins; Una entrevista con Ramón Mercader; El cine en París; Pantalla madrileña; Una entrevista arbitraria (el cine y la Radi); Reseña de los últimos estrenos: Sally Blane, la estrella Bobé; Fotos de héroes; Cinegramas, etc., etc.

Diez y seis grandes páginas en huecograbado, veinte céntimos.

Precios del mercado

DIA 5 DE MARZO
LONJA

De los 50 kilos

Papas 1'800 pesetas
Tomates, 25 00
Boniatos, 10 00
Chirivías 25'00
Nabioses 3'50
Cebolla seca 12'00
Guisantes 17'00
Alcachofas 20'00
Habas 15'00
Ajos 12'50
Cardos 12 50

FRUTAS

Naranjas, millar 25'00
Limones 12'00

DOGMNA

Cebolla tierna 4'50
Ajos tiernos, talla 2'00
Lechugas 0'70
Coliflores 2'50
Rábanos 0'30

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 7'00
Pescadilla 4'00
Mero 6'00
Emperador 4'00
Pajel 4'00
Besugos 3 00
Calamares 8'00
Gallinas 3'00
Bontos 3'00
Salmonete 6'00
Sardina 2'40
Chirre 2'00
Jibias 3 00
Pulpas 2 50

MARISCOS

Langostinos 12 00
Gambas, 5 00
Almejas, 1'50

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lozano, Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernández, Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños Dr. Amalio F. Delgado de la Peña, Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía, Martes, jueves y sábados, de 4 a 6
Enfermera visitadora Señorita Bernal.

ola un año y algunos meses que había muerto el marqués de Fausiérés.

—¿La señora marquesa de Fausiérés—continuó el escocés,—no advirtió el efecto que había conegido en su amigo Pablo de Fabiégués?

—No lo creo, lord.

—Era, pues, un amor enteramente platónico—dijo lord Chisfock,—deseo ardientemente saber cómo trabaron amistad los dos jóvenes. Pero usted, señor Péray, seguramente advirtió lo que sucedía, aconsejaría evidentemente, a su amigo.

—Yo—contestó el joven magistrado,—no sabía qué pensar. Por otra parte, hubiera hego un mal consejero. Soy en cierto modo una especie de soldado, como nuestro bravo amigo Chandú que ordena a la carga, hasta durmiendo, con frazadas imaginarias, pero que tendría miedo de hablar a una mujer...

—¿Qué tenemos nosotros para andar tanto de tal modo?—no pudo por menos de decir la hija

de lord Chisfock; jamás hubiera creído que una mujer paralizase hasta tal punto a un hombre...

—El amor, según parece, hace tímido al hombre más valeroso... Es sin duda un exceso de sensibilidad. Tema el ridículo. Y el miedo de mover a risa es lo que le detiene. No hago sino repetir lo que he oído decir.

Clara expresó con una sonrisa que no demos trabas, seguramente, una firme creencia.

Las mujeres tienen, en estas delicadas materias de sentimientos, tal instinto, que nunca se engañan.

La hija de lord Chisfock, no había, sin embargo amado a un hombre.

Hasta se creía lo bastante dueña de su voluntad para conservar siempre su absoluta independencia.

—Entonces—prosiguió el señor Péray,—un amigo de ambos, fué en ayuda de Pablo de Fabiégués. Aquel amaba mucho a Pablo, del que era correspondido en gran manera. Este venerable amigo acercó a los dos jóvenes, pues él como

cia mucho a la marquesa de Fausiérés. Con exquisito arte puso en juego todos los recursos de su fecunda de su imaginación, de su corazón, sobre todo, y tuvo la dicha de llevar a cabo el casamiento de Conde y de la Marquesa.

Al señor Dabois-Desfournelles le latía fuertemente el corazón.

«El fué, en efecto, bondadoso intermediario de esta unión, cuyos comienzos fueron sumamente radiantes y que debía terminar en el duelo y en las lágrimas».

—Tan bien se anuncia todo hasta ahora—dijo lord Chisfock,—que no veo la posibilidad de que esta conmovedora historia pueda terminar de un modo desastroso... ¿Pero qué tiene usted, señor Péray? está usted muy pálido...

—Yo... yo... pero no, se engaña usted, mi lord... Es que pienso en la pena que esperaba a mi desgraciado amigo... Esta ha sido la causa de mi emoción.

Clara no oía ahora la conversación. Parecía soñar.

Era una mujer alta, perfectamente formada. Sus ojos negros tenían una expresión intensa.

Tenía ese aspecto distinguido que parece ser patrimonio exclusivo de las razas aristocráticas, y cuya excelencia aumenta una educación esmerada.

Se enunció con la mayor sencillez.

—¿Estaba casada?—preguntó lord Chisfock.

—Era viuda—contestó el señor Péray.—Ha

Ayer en Bellas Artes

Movimiento regio

Una falsificación de billetes

SUFRAGIOS

La labor de los ministros

La organización del homenaje a los autores de "La Parranda"

A las siete de la tarde de ayer y convocados por el Presidente del Circulo de Bellas Artes señor Martínez Moya, se reunieron en la Secretaría de dicha entidad los elementos que forman la Comisión organizadora del proyectado homenaje a los ilustres autores de "La Parranda" señores Alonso y Ardavin, los cuales vendrán a Murcia el día 23 del mes corriente con motivo de la nueva actuación de la Compañía de Luis Calvo.

Se acordó la celebración de un gran banquete popular y un homenaje en el Teatro Romea, adornando se la sala con flor natural y prendas típicas murcianas.

Nuestro consejo municipal ofrecerá a noche del día 23, un aspecto de extraordinario esplendor.

El Ayuntamiento se encargará del arreglo de la sala con la cooperación de prestigiosos elementos.

Un notable artista murciano confeccionará tres bellos pergaminos con expresivas dedicatorias a los autores de "La Parranda" y al creador de ella Marcos Redondo.

Al final del acto primero de la hermosa obra, la Comisión organizadora hará entrega a los citados señores de esos pergaminos y el ilustre murciano don Isidoro de la Cierva, en nombre de la Comisión y llevando la voz de la ciudad, pronunciará un discurso de salutación cariñosa para aquellos señores que han enaltecido el nombre de Murcia con su hermosa producción teatral.

Se reservarán varios palcos para señoritas de los pueblos de nuestra zona que concurrirán ataviadas con los trajes típicos del país y se recomendará a las damas que ocupen las principales localidades que usen el traje de nuestra huerta.

Belas señoritas, también ataviadas con el traje típico, leerán composiciones de nuestros poetas más notables. Los artistas de la Compañía de Luis Calvo, que han estrenado en Madrid y provincias "La Parranda" serán obsequiados con bouquets de flores y presentes delicados.

El banquete se verificará al mediodía del domingo día 24, no habiéndose ultimado hasta ahora el sitio en donde tendrá lugar el acto.

Será ofrecido el banquete a los señores Alonso y Ardavin por el Presidente del Circulo de Bellas Artes don Salvador Martínez Moya.

Mañana ampliamos detalles de los acuerdos de la Comisión pues el Presidente de Bellas Artes prometió redactar una nota a los periódicos, de todo lo acordado.

El frío en Zamora

Los lobos salen a la carretera

Por telégrafo de la tarde Zamora.—Hace un frío intensísimo. Los lobos que no encuentran sustento en la sierra descienden a las carreteras, habiendo sembrado el pánico entre los vecinos. Se han organizado batidas para ahuyentarlos.

Llega a Madrid la infanta Luisa acompañada de su hija y del conde Zamoisky

Por telégrafo de la noche Madrid.—Llegaron a la Corte las infantas Luisa e Isabel Alfonso, acompañadas del prometido de ésta el conde de Zamoisky.

Acudieron a recibirles el infante don Alfonso y varios palatinos.

Desde la estación marcharon a Palacio donde oyeron una misa gregoriana en sufragio de la reina doña María Cristina.

Las infantas se alojan en Palacio. El comandante del buque escuadra "Sebastián Ercano" envió un radio a don Alfonso comunicándole que en sufragio de su madre la Reina doña María Cristina se había celebrado solemne funeral, y que había oficiado el obispo de California, asistiendo el cuerpo consular y autoridades.

El sábado se celebrará la boda

El viernes terminarán las misas gregorianas por el alma de la Reina madre.

Por la noche del mismo día habrá banquete íntimo en Palacio, asistiendo el prometido de la infanta Isabel Alfonso.

La boda se verificará el sábado a las once de la mañana en la Capilla de Palacio, acudiendo todos los infantes y personal palatino.

Los esposos partirán para Villamariquie en viaje de bodas y luego marcharán a Polonia.

Heredamiento de la acequia de Aljada

EDICTO

El Procurador-Depositario que suscribe en cumplimiento del acuerdo tomado en el Juntamento celebrado el día 17 de Diciembre de 1927, ha girado un reparto a razón de CINCUENTA céntimos por tahulla, para obras y demás atenciones del cauce.

Dicho reparto queda expuesto en las oficinas de la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia, sita en la Plaza de Santa Gertrudis número 1 entresuelo izquierda, para oír reclamaciones por espacio de quince días, a contar desde el presente edicto, durante los días hábiles de nueve a una de la mañana; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo se procederá seguidamente a la cobranza y que se hará cumplir el artículo 112 de nuestros O.O. que disponen que los propietarios que no hayan hecho la correspondiente reclamación vendrán obligado a hacer efectivo el recibo que se les gire.

Murcia 4 de Marzo de 1928.—El Procurador-Depositario Manuel Torresmas Crave.—Fijese el acaide Marqués de Ordoño.

MEDIAS

De hilo superior a Plas. 1'75 Hilo Tup da a idem. 2'25. De Hilo Finísima a idem. 2'50. De Hilo Gros Diana a idem. 3'00 De Seda torzal con meugados idem. 2'50. Precio Fijo, RAYNELI Platería, 22. Gran surtido en hilo finas y seda natural.

Se ha publicado el fallo de la Audiencia de Alicante

Por telégrafo de la tarde Alicante. Se ha publicado el fallo del Tribunal que intervino en la causa instruida con motivo de una falsificación de billetes del Banco de España y de sellos de correo y móviles.

Se condena a Diego Sánchez a cinco años de prisión y una multa de mil cuatrocientos sesenta y a José Valentín, considerado también como autor, a cuatro años de prisión.

Cuatro encartados más son condenados a seis meses de arresto, habiendo sido absueltos los restantes procesados.

Fuente-Aiamo

Bautizo

En nuestro templo parroquial ha recibido las regeneradoras aguas del Jordán, el precioso niño que dió a luz doña Dolores Albacete, esposa de nuestro querido amigo el administrador de Loterías de la villa don José R. Sevilla Díaz.

Administró el Sacramento, el virtuoso coadjutor de esta Iglesia don José María de Lara, siendo padrinos el Notario de Cartagena don Napoleón Terrer y su hija política la distinguida señora doña Concha Casallina de Terrer.

Al neófito se le impusieron los nombres de José Napoleón. celebrándose la sagrada ceremonia con toda solemnidad y a los sonos del órgano.

Los señores de Sevilla obsequiaron atentamente a sus amistades con un grato motivo, recibiendo muchas y cordiales enhorabuena a las que de veras nos asociamos deseándoles largos años de vida para ver y disfrutar felizmente el nuevo vástago.

Saludo

Con motivo del bautizo reseñado, hemos tenido el gusto de saludar en éste a nuestro querido amigo don Napoleón Terrer y sus hijos, entre ellos, el culto juez de instrucción de Valls, don Dionisio.

Los señores de Terrer que cuentan entre nosotros con merecidos rifos, recibieron inequívocas pruebas de aprecio de todos estos vecinos.

Cardad

Distinguidos jóvenes de este pueblo dieron el pasado domingo una función a beneficio de la Asociación de Caridad, obteniendo un completo triunfo, tanto en taquilla como en escaña.

Les felicitamos.

ORRESIONS L

Espectáculos para hoy

TEATRO CIRCO A las seis y media y diez noche.—La preciosa película, "Rosa María".

MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente.—La emocionante producción "Días de colegio".

POPULAR Cine permanente.—La Grandiosa película "Nos veremos en la cárcel".

Amor de Cria

Para casa de los padres, leche de cinco meses, edad 21 años. Darán razón: Huerta de Guadalupe, preguntando por Antonia Martínez, hija de Juan José Morigea.

Por el descanso eterno del alma de la virtuosa y distinguida señora doña Teresa López de Ledesma, de la de su hija doña Josefina Ledesma de Hilla y de la de su hermana política doña Caridad Ledesma Serra (q. e. p. dd.) y demás difuntos de la familia se han aplicado las misas que ayer martes se dijeron desde las ocho hasta la una en la iglesia del convento de Capuchinas, en donde estuvo la Vela y Alumbrado, acudiendo a estos cultos distinguidas amistades de la familia de las finadas.

Reiteramos al sentido esposo, padre y hermano, respectivamente, nuestro estimado amigo don José Ledesma Serra y demás parientes, la expresión de nuestro sincero sentimiento.

NOTICIAS

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta y preciosa niña la distinguida señora doña María Berta Millán López, joven esposa de nuestro estimado amigo don Francisco Tortosa Franco.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en estado altamente satisfactorio.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los dichosos padres y abuelos por tan grato acontecimiento.

Labor sanitaria

Han sido decomisados durante el pasado mes de Febrero, por no reunir las debidas condiciones higiénicas sanitarias, 290 kilogramos de carne y pescado.

Bastones

Enorme surtido en fantasía. BAZAR MURCIANO

Bautizo

En la Iglesia castrense de San Juan ha recibido las regeneradoras aguas bautismales la niña que hace días dió a luz la señora doña Josefa de Cózar esposa del Cabo de la Guardia Civil de esta Comandancia don Pedro Sánchez G. reia.

Amada siendo apadrinada por su tío don Julián Sánchez en representación de don Francisco de Cózar, abuelo paterno asistente y doña Dolores García, abuela materna.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Nuestra cordial enhorabuena.

Gobierno Militar

Los individuos que a continuación se relacionan se presentarán en este Gobierno Militar para enterarles de un asunto que les concierne:

Fulgencio Gambir, Pedreño, Aquilino Soto Barranco; Sebastián J. neras Linares y José García Sanchez.

Ama de Cria

Para casa de los padres, leche de cinco meses, edad 21 años. Darán razón: Huerta de Guadalupe, preguntando por Antonia Martínez, hija de Juan José Morigea.

En el Consejo de ayer se acordó adoquinar le carretera de Alcantarilla, obligando a la Empresa de Tranvías a que levante las líneas y establezca un buen servicio de autobuses

Madrid.—A las siete de la tarde se reunieron los ministros en Consejo presididos por Primo de Rivera.

La reunión duró ocho horas a la salida el Presidente dijo que el Consejo había sido puramente administrativo.

Se acordó una Real orden para que los funcionarios participen en la suscripción para el Monumento a la Reina Cristina, con la aportación del 1 por 100 de la paga, calculándose la recaudación en treinta mil duros.

Se autorizó al conde de los Andes para que adquiriera un objeto artístico de carácter nacional para regalo de bodas a la Infanta Isabel Alfonso.

Estalla dio cuenta de los cartas recibidas de los asuntos de la Telefónica y Petróleos, llegadas a su poder en ausencia de Celso Botelo.

Se refirieron a las negociaciones iniciadas ya.

Se acordó que el crucero "Almirante Cervera" vaya a Cuba en nombre de España a la posesión del Presidente Machado.

También se acordó concurrir al Congreso Postal de Londres y al ministro de Barcelona.

Por último se aprobaron ascensos varios en la policía y otros de ir a un ter

Otros acuerdos del consejo

Madrid 8 madrugada

Gadalupe manifestó Consejo aprobó proyecto referente arreglo Carretera Murcia Alcantarilla a diñou tabal línea tranvías.

Compañía explotadora levantará líneas, estableciendo buen servicio autobuses.

Andes dijo probóse modificación normas crédito agrícola Cámaras y Sindicatos distritales iguales.

Hechase préstamo sobre prendas sin despejamiento estas.

Concedese a Pósitos bonificación uno y medio por ciento sobre préstamos.

Ministro dijo reforma auxilios Armada, reserva unificación escalas superiores se exámenes ascendiendo rigurosa antigüedad.

Medio Luna-Cinema

Programa para hoy desde las 5

1.º La preciosa producción de la casa Diana en seis partes titulada "EL MISTERIO DEL JALAJAL"

2.º Estreno de la insuperable comedia en seis partes por Clara Bow y Luis Alonso

"Días de colegio"

Mañana "Capricho de amor" por María Jacobini.

El viernes "Los millones de Paulina" por Bebé Daniels.

Cine Popular

EMPRESA INIESTA

Programa para hoy:

Desde las cinco de la tarde

1.º La comedia en dos partes titulada "Los castigadores".

2.º La preciosa comedia de la Fitts National en 6 partes por Jack Mullah y Alice Day

Nos veremos en la cárcel

El domingo "La castellana del Libano" por Ivan Mosjoukine

El lunes estreno en Murcia de la producción española "Es mi hombre", según la obra de Carlos Arniches.

Un acto grandioso

El homenaje de las Juventudes Católicas al Corazón de Jesús

Por telégrafo de la noche Madrid.—El domingo se celebrará el Homenaje de las Juventudes Católicas al Corazón de Jesús.

Palacio de la Cinematografía

Programa para hoy Miércoles 6 de Marzo

1.º Revista GAUMONT.

2.º Estreno de la divertida comedia en 2 partes, titulada LA CASA ENCANTADA

3.º Estreno de la interesante super-producción selecta en ocho partes de la Metro Goldwyn, titulada ROSA MARIA

Interpretada por la bellísima estrella JOHAN GRADFORD

Mañana Jueves "Venganza" por Dolores del Rio y José Crespo.

Viernes "El Lobo", Producción española basada en la famosa comedia de Joaquín Dicenta.

El domingo "Gente de Circo" por Karl Dane.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

JUEVES DE GRAN MODA. DIA 7 DE MARZO

VENGANZA

POR DOLORES DEL RIO Y JOSE CRESPO

En vista de la demanda de localidades que hay para ver a nuestro sano, por tarde y noche estará numerado.

Viernes día 8.—Grandioso acontecimiento cinematográfico

EL LOBO

Cinedrama del glorioso dramaturgo D. JOAQUIN DICENTA.—Adaptación y dirección de D. Joaquín Dicenta (Hijo). En esta película y en la escena del cabaret, interviene con gran acierto a simpática Orquesta C oites

Lunes Extraordinario día 11 de Marzo

CORAZONES SIN RUMBO

Producción española inspirada en la novela de igual título de Pedro Mate. Interpretación de IMPERIO ARGENTINA VALENTIN PARERA y PITU. SIN. Dirección de Benito Perojo.



HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

El principio y el fin. Mayor será la distancia entre la infancia y la vejez cuando se fomente y mantenga el vigor y la pureza de la sangre a través de los años con el potente Jarabe de